OTtkpbiTasg MexBY30BCKas oMMNuaaa MKoJIbHHKOB CPO «byaymee Cubdupmw»
I1 (Gakarouurenbnsblii) tam, 2014-2015 yuyebHbIii roa

Pemenusn OJTHMITHAIHBIX 33).121]-]“171 mo XUuMHH

9 knace
Yacre 1. Pazmunka (o0mas ouenka 30 6a108).

1.1. SAnpo camoro pacmpoctpaneHHoro msotomna ¢ocdhopa comepxutr 15 mporoHOB M 16
HEWTPOHOB,

1.2. Cpena BonHoro pactopa FeCls kucnas, a Bognoro pactsopa NH4NO3 — Toxe kucnas.

1.3. B aroMe amOMHHHS B OCHOBHOM COCTOSIHMHM KOJIMYECTBO HECIAPEHHBIX JJIEKTPOHOB
paBHO 1, a B none AP 0.

1.4. B peakuuu 3S + 6NaOH = 2Na,S + Na;SO3; + 3H;0 oxucnaurenem siBnserca cepa, a
BOCCTAaHOBHTEJIEM SIBJIIETCS TOKE Cepa.

1.5. CnocoOHocTh OTHaBaTh 3NEKTPOHbI Y AaTOMOB 3JIEMEHTOB BTOPOrO IepHoia ¢
YBEJIM4YEHHEM TMOPSAKOBOIO HOMepa yObIBaeT, a CocoOHOCTh OTAABAThL JJIEKTPOHBI Y aTOMOB
sneMeHTOB IIA rpynnsl ¢ yBeJn4eHueM MopsAaKOBOro HOMepa BO3pacTaer.

1.6. T'eomerpuueckas ¢opma monekynbl CF; Terpaszp, a monekynel SF; — Ouchenomnn

("xomymu", "kauenu").
1.7. Crenenb OKUCJIEHUs CEPBI B CyJib(are kanusi +6, a B cyjbdure kaaus +4.

1.8. Tlpu snekrponuse BoaHoro pactsopa RbF Ha kartozne BbiaensieTcss BOAOPOA, a HA aHOIE —
KHCJIOPOZI.

1.9. U3 YETBIPEX METAJUIOB — ME€Ab, LHHK, CBHHEI H KEJIE€30 CaMbIM AKTHUBHBIM SABJISIETCS
IHHK, 4 HAUMCHEC aKTUBHLIM MECIb.

1.10. Peakuus, B KOTOPOi M3 HECKONLKHUX BELIECTB 00pa3yercsi OJHO, HAa3bIBAETCS "peakuus
coeqnHeHMs" (accolMalnuu), a peakuus, B KOTOPOHl W3 OIHOro BeliecTBa oOpasyercs
HECKOJIbKO — "peakuusi pa3jiokeHus” (IMccoLranmm).

Cucmema ouenusanus:
Kaswcosuii npasuisustii omeem no 1,5 6 ecezo 1,5%2%10 = 30 dannoe.
Hmozo 30 bannoe

Yacts 2. KauecTBeHHBIE 3a1aHus (001mas oueHKa 35 0a/L10B).

2.1. 1. FeSO4 + Na,S =FeS| + Na;S0O,4. O6pazoBanue yepHOro ocanka cynbhuna sxenesa(ll).

2. FeS + 2HCI = FeCl; + H;S1. PacTBopenne uepHoro ocazaka, 0Opa3oBaHHE CBETJIO-3€JIE€HOTO
PacTBOpa, BbIAEIEHHE ra3a C 3aMaxoM TyXJIbIX sSHL (OeCLBETHOTO).

3. FeCl, + 2NHj3 + 2H,0 = Fe(OH),| + (NH4)2S04. OOpa3oBanue 3€1eHOBATO-0€510r0 0caakKa.
4. 2Fe(OH); + H,0;, = 2Fe(OH);. [IpeBpaienue 3enenoBaTo-0e1oro ocaaka B Oypbiil.

5. 2Fe(OH); + 3H2S04 = Fey(S04); + 6H20. PacrBopenue ocanka, oOpasoBaHue xkeynto-0yporo
pacTBopa.

6. Fex(SO4); + 3Ba(NO;3), = BaSO4d + 2Fe(NOs);. O6pasopanue Genoro ocaaka cyashara
Oapus. (PactBop xento-Oypeiit).

7. 2Fe(NO3); + 3Na,CO; + 3H,0 = 2Fe(OH)3| + 6NaNOs + 3CO;t1. Obpasosanue Oyporo
ocajika, BbieneHue rasa (0ecBeTHOro co C1abOKHUCIIBIM 3aITaxoM).



Cucmema oyenuganun:
3a ypaguenus peaxyuil no 2 6, 3a onucanue Hab1100aemMvlx AGIEHUTL 8 KAXHCOOU peakuyuu no 1 6

(3a omcymcmeue onuUcanuil, NPUGEOCHHBIX 8 CKOOKAX, DAL/1bl HEe CHUMAIOMCS)
2*7+1*7 =21 ban.
Hmozo 21 b6ann

2.2, VYpaBHeHHs peakLuil:
2Na + 2H,0 = H,1 + 2NaOH (rugpokcun HaTpus);
2NaOH + CO, = H,0 + Na,CO; (xkapOoHaT HaTpus);

NayCO; + 2HCI1 = H,0 + CO,?1 + 2NaCl (xnopun HaTpus),

t°C
NaCl + AgNO; = AgCIl + NaNOj; (uurpar marpus), NaNO; —> NaNO, (HUTpUT HaTpHsh);
2NaN02 + HZSO4 = 2HN02 (NO + N02 + HQO, NO + HNO3 + HzO) + NaZSO4 (Cy.]'Ib(I)aT HanI/Iﬂ);
NaySO4 + BaS = BaSO4l + Na,S (cynbdun HaTpus).

Cucmema oyenuganun:
3a ypasnenun peaxyuil no 1 6, 3a nazeanusn coeounenuii no 1 6 1*7+1%7 = 14 6ar106.
Hmozo 14 b6annoe

Yacrtp 3. PacueTHbie 3a1a4n (o0masi oueHka 35 60a/JioB).

3.1. IlpeacraBuMm cocTaB rekcarujpara rajiorenuga Mmeramia kak MI, - 6H,O. Maccosas

JIOJIST METAJIJIa B HEM COCTaBIsIET My = Myi/Meom, @ MaccoBast 0JsT BOABI OO0 = 18%6/Mcom.
= & — — * —

Otcrona monydaeM Omo/Oy = 18%6/My = 2,7. Torma My = 18%6/2,7 = 40 r/monb. ITOT

METaJI — KaJIbLIHM.

2 2+
OnexkTpoHHast KoH(purypamusi atoma kajbiusi [Ar]4s®, katmonHa Ca”: [Ar]. Takyro xe
SJIEKTPOHHYIO KOH(QHTYpaIlui0 HMeeT eIuHCTBeHHbI rajoreHun-uoH: Cl . Takum obpaszom,
xummueckas popmyna coenunenus CaCl, - 6H,0.

Cucmema oueHusanus:

Pacuem u 61600 0 mom, umo memaii - kKaivyuii 10 6, nememai - xjiop 3 6,

npasuibHas opmyia coiu 5 6 10+5+5 = 20 bannoe.
Hmozo 20 6annoe

3.2. Ecnu cpenHsis macca MOJeKyJbl BoAbl 184 a.e.M., a KUCIOPOA COCTOUT TOJIBKO U3
msoroma '°0, To CpenHsisi Macca IByX aTOMOB Bojopoaa cocrtasiser 184 — 16 = 2,4 aem.
Torma cpemHsisi Macca OOHOTO aroMa Bogopoaa coctasut 2,4/2 = 1,2 a.e.m. O003HaUMB 3a X
MOJIBHYIO JOJIFO AelTepusi B UICXOMHOM Bonopoze, umeem 1,2 = 2x + 1(1 — x). Orcroma x = 0,2.
B ucxomHom Bomopome MonbHas pons nedtepust cocrasisier 0,2 (20 monbHBIX %), TpoTHsA
1 — 0,2 = 0,8 (80 monpHBIX %). MaccoBass nonsi neditepusi cocrasmser 0,2%2/1,2 = 1/3
(33,3 maccoBbix %), mpotust 0,8/1,2 = 2/3 (66,7 maccoBbix %).

Cucmema oyenuganun:

Pacuem motvHbix Ooseit uzomonos 600opooa 10 6 (eciiu eéepen moibKo paciem cpeoHeil Maccol
00H020 amomda 6000pooa, mo 5 6)

paciem maccovix doieil 5 6 10+5 = 15 bannoe.
Hmozo 15 bannos



